



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年1月 | 星期二 | 30 | 农历癸卯年
十二月二十

第19903号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



江成到芝罘区检查安全生产工作时强调 强化隐患排查整治严格日常监督管理 推动安全防范措施不折不扣落到实处

本报讯(YMG全媒体记者)1月29日下午,省委常委、市委书记江成带领安全生产专家,以“四不两直”方式到芝罘区检查安全生产工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,认真落实全省、全市安全生产专题会议部署要求,强化隐患排查整治,严格日常监督管理,推动安全防范各项措施不折不扣落到实处。市委常委、秘书长于锋参加。

安德水产市场是一家大型农贸市场综合体,业态分布众多,商户客户密集,江成走进冷鲜仓库、农贸市场,仔细察看消防设

施运维、安全出口设置、室内电线布局等,要求定期检修消防设备,确保紧急情况好用管用。“九小场所”是安全生产工作的重点难点,江成随机抽查沿途部分餐饮、宾馆、网吧等场所,详细了解经营状况、室内布局,用火用电等情况,嘱咐业户以对自身和顾客高度负责的态度,增强安全意识、掌握安全常识。随后,江成来到白石片区,深入老旧小区实地察看电气线路、燃气管路、楼洞通道等,要求有关方面用好网格化、智能化手段,切实提升安全监管水平。大悦城是集购物、娱乐、休闲、餐饮于一体的大型城市综合体,江成走进监控室、消防控制

室,认真听取设施运行、值班值守等情况介绍,并随机走进部分餐饮经营业户开展检查,指出安全是最大的效益,必须时刻绷紧安全生产这根弦。在源源文化培训学校,江成现场察看安全措施落实、消防设施检查维护等,强调学生安全是头等大事,必须抓紧抓实抓到位。每到一处,随行的安全生产专家都从专业角度对工作人员进行提问,要求演示灭火器操作使用流程,对发现的问题现场反馈、责令整改。

江成强调,安全生产工作,细节决定成败,疏漏酿成大祸。各级各部门要切实增强“时时放心不下”的责任感,坚持“隐患就

是事故”,聚焦重点场所、重点部位、重点领域,从严从细排查整治风险隐患,举一反三推动问题整改。要坚持提升能力和完善预案相结合,常态化开展应急演练、安全培训、风险评估等,严格落实人防、物防、技防等措施,严厉打击各类违法违规行为,从源头上杜绝事故发生。要全面压实“四方责任”特别是企业和经营业户的主体责任、一线员工的岗位责任,常态化开展督导检查,强化督帮一体,真正把“抓终端、抓末端、抓基层、抓基础、抓岗位、抓责任”落到实处,以强烈的责任担当和严实的工作作风维护人民群众生命财产安全。



海上石油加工厂交付

近日,由中集来福士为巴西Mero海上油田建造的浮式生产储卸油船(FPSO)在烟台交付,并命名为FPSO Marechal Duque de Caxias号。

该船可日处理原油18万桶,日处理天然气1200万立方米,储油量可达145万桶,是一座集生产处理、储存卸载、人员居住、生产指挥于一体的“海上石油加工厂”。

YMG全媒体记者 唐克 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

莱州把群众满意度作为评判主题教育成效标准
推动“互联网+护理”进家庭

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)家中老人出现褥疮,不方便去医院怎么办?出院后伤口需要换药怎么办?在莱州,遇到这些情况,手机一点,多项护理服务就可以“走进家门”。

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,莱州市中医医院把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,对医院护理服务进行全面升级,联合“九州优护”服务平台推出“互联网+护理服务”,让出院患者在家也能享受到医院专业的延续护理,满足群众日益增长的多样化、多层次医疗卫生健康需求,努力解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

黄渤海新区千方百计帮个体工商户释放活力
让“小块头”迸发出“大力量”

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)昨日上午,烟台黄渤海新区万达金街180多家个体商户开始了忙碌的一天。“政府出台了许多帮扶小商户发展的好政策,减税降费、优化环境,我的干劲更足了。”经营一家小面馆的赵先生说。

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,烟台黄渤海新区出台一系列扶持政策,千方百计帮助个体工商户释放活力,让“小块头”迸发出“大力量”。

有些经营较好的个体工商户想要转型升级,发现“个转企”很便捷。相关部门不仅全程派专人指导,并允许转企后依法继续使用原字号,保留原经营地

址。转企后符合小型微利企业条件的,还可享受所得税优惠政策。“我感受到了新区对个体工商户发展的重视,税费少了,负担轻了,对未来充满信心。”古现一家饭店负责人说。

为减轻个体工商户经营负担,税务部门落实减征“六税两费”政策,在退税、减税、免税、缓缴等方面推出多项优惠措施。对增值税小规模纳税人月销售额10万元以下免征增值税,对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税,切实降低经营成本。目前,黄渤海新区市场主体快速增长,已成为驱动经济增长的重要动能。数据显示,2023年,黄渤海新区个体工商户数量同比增长11%。

警钟长鸣“十二时”系列评论之六

乡情、友情、亲情 人情困扰时

“清廉烟台”评论员

王勇这位“好大哥”的扶持,迅速积累了起千万身家。广西壮族自治区河池市生态环境局原党组书记、局长覃献生把“江湖义气”“哥们义气”带到工作中,朋友一句“你不收,就是不讲义气”的狠话,他收下了人生中第一笔大额贿赂;老板七年的“礼尚往来”,让他彻底放下戒备并视之为“知己”,违规修改标书帮助其公司中标。云南文山交通运输集团公司原党委书记、董事长苏建斌经不住妻子的表妹李某的请求,多次为做建材生意的李某在工程承揽、资金拨付等方面提供帮助,更有嗅觉灵敏的工程老板通过李某“牵线搭桥”来

获取工程项目,李某还明目张胆地向相关老板索取巨额“介绍费”。

人情是小节,纪法是大义,这些党员、干部失守“人情关”,酿成的悲惨教训不可谓不深刻,分析原因主要在于他们纪法意识淡薄、贪心私欲作祟,没能做到讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。就像王勇在忏悔书中写道,“现在想来,老板在感情上关心我,经济上支持我,实质上都是在做前期投资。根本原因,他们也是看穿了我骨子里私欲膨胀、贪婪成性,是一个可以利用的工具。”

习近平总书记指出,“中国是个人情

社会,大家生活在社会上,都有亲戚、朋友、熟人、同事、上级、下属等,推进工作、解决问题时时都会面对原则和人情的选择。原则跟人情能够统一当然最好,但二者不能统一时我们要毫不犹豫坚持原则,决不能迁就人情。”党员、干部要时刻保持清醒头脑,理清公与私、礼与贿、原则与人情的界限,在交往中划出红线、在人情上明确底线,讲求君子之交、道义之交,心灵之交,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈,做到不为私心所扰、不为人情所困、不为利益所惑,切实绷紧廉洁自律这根弦。

打造一流科创平台 服务人民生命健康

——中科环渤海(烟台)药物高等研究院第一届推进委员会第三次会议暨烟台新药创制山东省实验室第一届理事会第二次会议召开

本报讯 1月29日下午,中科环渤海(烟台)药物高等研究院第一届推进委员会第三次会议暨烟台新药创制山东省实验室第一届理事会第二次会议召开。中国工程院院士丁健,市委副书记、市长郑德雁,省科技厅副厅长梁恺龙出席并讲话,中科院上海药物所所长李佳主持会议,市委常委、副市长沈健出席。

郑德雁在讲话中向省科技厅和中科院上海药物所对烟台生物医药发展和省实验室建设给予的支持表示感谢。他说,近年来,在各方的共同努力下,省实验室在原始创新、关键技术、成果转化方面取得丰硕成果。当前,烟台正处于万亿之城再出发的关键时期,将坚持把生物医药作为烟台的战略性新兴产业、把生命科学作为未来产业大力培育,加快崛

(郑义 YMG全媒体记者 薛崇)

2023年度国家级服务业标准化试点验收评估合格项目公布
我市两个项目名列其中

本报讯(YMG全媒体记者 邝苗 通讯员 吕明)近日,国家标准化管理委员会印发《关于2023年度104个国家级服务业标准化试点项目验收评估合格的通知》(国标委发〔2024〕5号),公布了全国104个服务业标准化试点项目为考核评估合格项目。我市莱阳顺德盛幼儿园学前教育服务标准化试点和烟台高新区御花园老年养护中心承担的烟台高新区御花园老年养护中心医养结合标准化服务试点两个试点项目名列其中。

去年以来,我市持续推动标

准化在城市建设过程中的应用和实施,充分聚焦“标准引领城市发展,标准创造美好生活”效应,积极探索“标准化+”工作模式,进一步搭建完善城市建设标准体系,不断拓展标准化工作领域。截至目前,全市共创建国家级标准化试点示范项目48项,涵盖农业、工业、服务业及社会管理和公共服务等领域。

下一步,市市场监管局将继续实施标准化发展战略,充分发挥标准化试点示范的引领作用,为助力全市高质量发展探新路、树标杆。

今日南部地区有小雨

未来两天气温将持续下降

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:受偏南、偏东暖湿气流影响,今天下午到夜间,海阳、莱阳、莱山区、高新区、牟平区等地有小雨或雨夹雪。31日白天到2月1日白天,受较强冷空气影响,北到东北风,烟台市沿海海面最大风力7~8级阵风9级,陆地6~7级阵风8级转6~7级阵风8级;4~5℃。

30日夜间到31日白天:阴,局部有雨夹雪;南风转东北风,海面5~6级转7~8级阵风9级,陆地3~4级转6~7级阵风8级;4~5℃。

1月31日夜间到2月1日白天:多云转阴,南部地区有小雨;南到东南风,海面7~8级阵风9级转6~7级阵风8级,陆地6~7级阵风8级转5~6级;-7~-1℃。

热心司机是城市文明缩影

□姜春康



日前,《烟台日报》报道了烟台2路、70路驾驶员在运行途中热心帮助靠轮椅出行、腿脚不便的老年乘客的消息,让人眼前一亮。驾驶员的热心举动,不仅获得了乘客点赞,更为这个冬天注入绵绵暖意。

2路“敬老文明号”上,周广志驾车途经三马路站点。看到坐轮椅的老人,他没有犹豫,立即冲上前,和乘客共同搬抬轮椅。在确保老人安稳上车后,他才回到驾驶室,带着微笑继续驶向一站。这是一场温情的交汇,让公交车成了文明烟台的温暖代言。

同样的温馨,出现在70路李新强车上。南里站点,一位腿脚不便的老人摇摇晃晃地准备上车。李新强马上下车将老人抱上车,随后把轮椅也搬上车。到站点时,老人准备下车,李新强停稳车后,小跑到后门,与热心乘客一起搀扶老人下车。老人满怀感激,车内的乘客也

沉浸在这片温情之中。寒冷冬日里,烟台的公交车厢成了一片温暖的角落。热心司机们用一颗热忱的心,点亮了寒冷街头。这些温暖瞬间,让公交车不再只是冰冷的工具,而是一辆充满人情味的温暖驿站。这些司机是城市文明的代言人,他们不仅是驾驶员,更是城市的温暖使者。

这不仅是一次服务,更是一次对文明的呼唤。公交车,成了城市与温暖交汇的地方。这不仅是一种交通方式,更是一种人与人之间的情感传递。

在寒冷的冬日里,这些司机是城市文明的一个缩影。他们用温暖的行动,为乘客带来便利,为城市注入了一缕人性的光芒。每一次点赞都是对他们默默奉献的最好褒奖。

希望这份温情传递下去,让每一个乘客都能在车厢里感受到温暖,让文明烟台在这温情时刻更加熠熠生辉。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



人立足于社会,离不开必要的乡情、友情、亲情。但对于党员、干部来说,情谊再浓也不可越纪,往来再密也不可违法。近年来,就有一些党员、干部抹不开人情面子、抵挡不住人情攻势,不能正确处理公与私、情与法的关系,一步步陷入了违纪违法的泥潭。

近期发布的宁夏回族自治区银川市政协原党组书记、主席王勇严重违纪违法案剖析中提到,王勇与“小兄弟”苏某的“友情”始于情谊、终于利益,苏某以“挣钱平分”为诱饵进行利益和情感捆绑,先后多次送给王勇财物近200万元,更是靠着